

文／多倫多教會 林慧瑛

再一次火般的試煉臨到我(下)

人生路上，充滿挫折艱難，搭上信主的飛機，總會遇到墜機的危險，只要堅信神的應許，凡事「不要怕、只要信」，必能平安降落。



信仰

專欄

蒙恩見證



第三個夢，我夢見自己不知身處何地？只見突然有紅色的梯子出現眼前，這梯子看起來很像舊式竹子編成的吊橋，兩旁還有吊繩當扶手，從地面一路飄浮於雲間，最後直上天際。整個畫面的感覺，很像國畫的山水畫，虛無縹緲，神祕幽靜。不過，只有在地面的那幾階橫梯，看得清楚，而後，整個梯子就被浮雲半遮半掩，直上雲霄。就在我納悶這梯子為何顯現在我面前時，突然，有人告訴我這是「雅各的天梯」（創二八10-17）！

哇！這是哪裡？竟然可以看到「雅各的天梯」！不會吧！我在夢裡直覺不可思議。然後，我開始詢問「雅各的天梯」為何是紅色的？並追問天梯的形狀為何像竹子編成的吊橋？心裡更奇怪這天梯，看起來雖美麗，但卻感覺非常原始、非常簡陋、非常脆弱，又是為甚麼？我心想聖經沒有告訴我們天梯是何顏色，但我總覺得應是金碧輝煌、堅固無比的金色天梯。所以，我在夢中一直摸索著天梯，並把玩著兩旁的吊繩，想要知道走上天梯是否穩固、安全？但因我覺得爬上這樣簡陋的天梯，實在太危險了，故我不斷重複地表達：「我有懼高症，我不敢爬」這句話。

奇妙的是，就在我不斷表示：「我有懼高症，我不敢爬」時，突然，有個人跟我說「彼得走海面」的故事（太十四22-33）。好像要以「彼得走海面」的故事來提醒、鼓勵我，對神若有信心，就不會懼高，也不會從天梯上摔下來；對神若沒信心，就會像彼得走海面一樣，因見風甚大，就害怕，險些沉入海裡。

但我因為非常懼高，還是遲遲不敢爬上天梯。就在我一再遲疑到底要不要爬天梯時，竟然看見多倫多教會的林須標弟兄及其妻子施蘭芳姊妹夾

雜在人群中，定睛看著我是否爬上天梯？但我仍舊一再表達：「我有懼高症，我不敢爬」這句話。直到夢醒了，很遺憾地，我依然沒有爬天梯。

夢醒後，起先，我跟往常一樣，覺得自己亂做夢，不當一回事。幾天後，還是告訴家人，我夢見了「雅各的天梯」。大女兒除了替我高興，說這是神在安慰我病痛必可得醫治外，還不忘她的幽默本色，消遣了我一下說：「下次再夢見雅各的天梯，記得要爬上去，才能得見神。如果您在夢中敢爬天梯，說不定全身病痛，現在全消失了。」我也很無奈地回答她：「又不是想夢到天梯，就夢得到！我也很希望夢到自己爬上天梯，但就是沒有夢到爬上去啊！」

母女間的對話結束後，總覺得有一股力量，催逼著我去明白夢境的意思。猛然間，我想起了家裡有蔡聖民長老寫的《創世記的真理》一書，依稀記得以前曾經讀過，而且深受感動，故決定查閱此書，看看書裡神啟示蔡長老怎麼解釋「雅各的天梯」。

蔡長老在書裡這麼寫著：「這通天的梯子的意義，可由約翰福音一章51節而明白是指主耶穌的身體。當時神以此異象指示雅各，使雅各知道神與他同在，歡樂受慰，生出敬畏的心來（創二八16-17）。但實際上是指示將來必由他的後裔出現救主基督，來開一條門路，使人依靠他，必能從地上升到天上去（約十四6）。而耶穌的身體，又是祂的靈所建設的真教會（弗一23），可知

真教會就是從地上通到天上的梯子，在這梯子上，上去下來的使者，不但指天使，更是指在真教會與天上的神可自由交通的得救之人。」

而後又寫道：「雅各不只看見天梯，還看見神在梯子以上，向他說了應許祝福之言。……但不只雅各，憑神所選召、所喜愛的人，在世界的旅途上，無論到哪裡去，或遭遇甚麼苦境，主必同在、安慰、領導，總不離棄，直到歸天上的家鄉去。……現在也必有許多信徒像雅各的無知，即現在真教會是通天的梯子，主真神也果真在這裡，這地方（即真教會）就是『神的殿』、也是『天之門』，到底有幾個人，從夢中醒悟而認識清楚呢？」

看完蔡長老所寫的內容，恍然大悟為何我看到的天梯是紅色的。因為主耶穌道成肉身，降世為人，流下寶血為我們受死，免去我們的罪債，我們才能與神和好，到神那裡去。主耶穌若沒有為我們的罪流下寶血受死，哪有通天的梯子，可以到神那裡去。

「雅各的天梯」既是指「主耶穌的身體」，甚麼顏色最能代表「主耶穌的身體」？當然是紅色，因為寶血是紅色的，所以天梯就是紅色的！

至於天梯為何看起來雖然美麗，但卻感覺非常原始、非常簡陋、非常脆弱？真的就讓我想到「真教會」。「真教會」自在中國設立九十幾年來，與其他基督教會相比，沒有富麗堂皇的教堂，沒有悠久長遠的傳教歷

史，少有能言善道的神學博士，極少有錢有勢的能人才士……，就像我在夢中看到的天梯，只是竹子編成的，很原始、很簡陋。竹子的原始、簡陋，就像「真教會」，很難讓其他教會接受她是末世方舟、聖靈親自設立的教會；就像主耶穌降世為人，只是木匠的兒子，既非君王，也非將士，很難讓猶太人接受祂是他們苦苦等候的彌賽亞一樣。

耶和華如此說：你們當站在路上察看，訪問古道，哪是善道，便行在其間；這樣，你們心裡必得安息。他們卻說：我們不行在其間（耶六16）。

我是中年才到真教會信主，我不知以前的真教會如何，但自我來真教會信主，常聽許多信徒表達，現在的真教會在物質方面，雖比以前進步很多，但屬靈方面，卻遠不及前人。這是不是就是我覺得天梯非常脆弱的原因？如果現在的真教會在屬靈方面已遠遜於從前，真教會走到末世又是怎樣？令人不敢想像！神是不是藉此夢來提醒我們，要像古聖徒一樣渴慕祂、追求祂、求問祂、順服祂，不然我們如何堅立到末後?!我們是不是應有強烈的危機意識，像前人一樣「訪問古道」（耶六16），用古聖徒古早的方法——恆常禱告，謙卑求問，行走天國路，不然我們如何挺立到末世？

至於我在夢裡看到林須標弟兄及其妻子施蘭芳姊妹，定睛看著我是否爬上天梯？應是神在提醒我，不要只會勉勵別人要有信心，自己對神卻毫無信心。因我做夢當時，

林弟兄剛被檢查出他的肝有8公分的惡性腫瘤，需開刀做切除手術。當時，多倫多教會一再宣布為其代禱，我也常私下以自己的病痛為例，勉勵他們對神要有信心，故神才在夢裡，讓我看到自己的小信，並藉此激勵我一定要對祂有信心。也藉此激勵林弟兄及其太太，不管林弟兄將來如何，最重要的是屬天的盼望，千萬不要對神失去信心！¹

第四個夢，我夢見哥哥的兒子在我家後院走來走去，突然有一條小蛇出現在他身旁。當我看到之後，馬上叫先生到後院去救外甥，但先生都還來不及走到後院，立刻又出現一隻很像眼鏡蛇的大蛇，在外甥身旁繞來繞去。當時，我們夫妻二人，既想趕快到後院救外甥，又覺得手無寸鐵，冒然跑到後院很危險。就在我們進退維谷時，所處的室內，竟也出現一隻跟室外一樣大的眼鏡蛇。奇怪的是，這兩隻大蛇看起來雖龐大兇惡，但卻又像動畫電影中的蛇，一臉笨笨呆呆的樣子，在我們身旁繞來繞去，卻無法傷害我們。後來，我在夢中跟先生說，家裡室內室外一連出現三條蛇，非常奇怪，必是有蛇洞，才會一直跑出蛇來；我們應找出蛇洞，正本清源，放把火丟進蛇洞燒，才能把所有的蛇燒死，真正解決問題。

夢醒後，起先的反應，也是覺得自己又在亂做夢，不當一回事。後來，慢慢覺得是不是神在提醒我多注意外甥的信仰？因外甥七年前讀國三時，即來多倫多留學。本來住在我們家，自然都會跟我們去教會聚會，



我們與林弟兄及其太太一齊在病房唱讚美詩（2012.08）

但自三年前讀大學後，因住校在外，比較無法恆常到教會聚會，所以，神才藉此夢提醒我多關心其信仰。奇妙的是，後來越想越覺得，神除了要我多關心外甥的信仰外，其實是以「外甥」來代表教會的信徒，藉此交待我們要多多關心信徒，就像神三次告訴彼得要餵養祂的羊一樣。

主耶穌交待門徒：「你們要謹慎，免得有人迷惑你們。」（太二四4），「總要做醒禱告，免得入了迷惑。你們心靈固然願意，肉體卻軟弱了。」（太二六41），就是在提醒我們：生活中，充滿誘惑試探，就像那三條蛇在我們身旁繞來繞去，想要迷惑、吞吃我們，所以，我們要做醒禱告，時刻謹慎，免得入了迷惑。

至於家裡有蛇洞，讓我想起《以弗所書》四章31-32節所說：「一切苦毒、惱恨、忿怒、嚷鬧、毀謗，並一切的惡毒，都當從你們中間除掉；並要以恩慈相待，存憐憫的心，彼此饒恕，正如神在基督裡饒恕了你們一樣。」其實人人心裡都有個隱藏的蛇洞，裝滿了苦毒、惱恨、憤怒、嚷鬧、毀謗、嫉妒、爭競等污穢、可怕的情緒，不然保羅不會說：「我也知道，在我裡頭，就是我肉體之中，沒有良善。因為，立志為善由得我，只是行出來由不得我。故此，我所願意的善，我反不做；我所不願意的惡，我倒去做。」（羅七18-19）

神自舊約時代，就交代選民自潔：「所以你們要自潔成聖，因為我是耶和華——你們的神。你們要謹守遵行我的律例；我是叫你們成聖的耶和華。」（利二十七-8），後來又說：「人若自潔，脫離卑賤的事，就必作貴重的器皿，成為聖潔，合乎主用，預備行各樣的善事。」（提後二21）。神要我們自潔成聖，所以才賞賜聖靈幫助我們。我們應拿起聖靈的寶劍（弗六17），消除心裡一切的苦毒、惡毒、惱恨、憤怒、嫉妒、爭競等許多罪惡，才能求神為我們造清潔的心，使我們裡面重新有正直的靈！（詩五一10）。

還有為何龐大兇惡的蛇，看起來卻像動畫卡通裡的蛇，笨笨呆呆的，只在我們身旁繞來繞去，並沒有傷害我們？我想那是因為神保護、看顧我們，魔鬼才無法對我們下

手。當魔鬼在神面前控告約伯說：「祢且伸手毀他一切所有的；他必當面棄掉祢。」（伯一11），而神也同意魔鬼試煉約伯時，魔鬼必在心裡暗笑，約伯必定離棄神，死定了！但魔鬼萬萬沒想到約伯在極大的試煉中，不但沒有離開神，最後還勝過試煉，末了還說了憾動人心、傳誦千古的名言：「我從前風聞有祢，現在親眼看見祢。」（伯四二5）。《羅馬書》八章35-39節說：「誰能使我們與基督的愛隔絕呢？難道是患難嗎？是困苦嗎？是逼迫嗎？是飢餓嗎？是赤身露體嗎？是危險嗎？是刀劍嗎？……然而，靠著愛我們的主，在这一切的事上已經得勝有餘了。因為我深信無論是死，是生，是天使，是掌權的，是有能的，是現在的事，是將來的事，是高處的，是低處的，是別的受造之物，都不能叫我們與神的愛隔絕；這愛是在我們的主基督耶穌裡的。」魔鬼以為患難會讓人離開神，其實，患難反而是讓人靈性增長最好的教材。所以，魔鬼在神眼裡，真是愚蠢至極，笨笨呆呆的！我願自己也能像約伯一樣，被神再一次火煉後，卻是靈程進深的開始。

第五個夢，我夢見自己坐在一張木桌前，突然這張木桌，竟開始發光。我在夢裡一直不明白為何木桌會發光？因此，我不斷的找光源，認為必是有人裝了燈泡來讓它發光！但想想就算有人裝了燈泡，也不可能讓木桌自身發光啊？所以，我在夢裡又想，是不是主耶穌顯神蹟，讓它發光呢？是不是主耶穌藉此告訴我「光來了」，病痛就快得醫治了呢？結果就在我這麼想的時候，竟連我

的左手也開始發光！（當時，我的左手關節十分疼痛，內心更加軟弱。）我一直看著發光的木桌及左手，然後，不斷在夢裡告訴自己，等一下夢醒了，可不要因病得很苦，渴求主耶穌醫治，想神蹟想瘋了，就認為「光來了」，又說此夢是異夢。

夢醒後，雖然多麼希望夢境成真，但卻覺得自己真的是想神蹟想瘋了，才會做這個夢，更提醒自己不要再覺得這是異夢。奇妙的是，轉瞬間，猛然有一股強烈的意念告訴我，這是異夢沒錯，這個夢是神在安慰我，「光來了」，我必得醫治。

耶穌又對眾人說：我是世界的光。跟從我的，就不在黑暗裡走，必要得著生命的光（約八12）。

再者，我寫給你們的，是一條新命令，在主是真的，在你們也是真的；因為黑暗漸漸過去，真光已經照耀（約壹二8）。

興起，發光！因為你的光已經來到！耶和華的榮耀發現照耀你。看哪，黑暗遮蓋大地，幽暗遮蓋萬民，耶和華卻要顯現照耀你；祂的榮耀要現在你身上（賽六十一-2）。

幾年前，當我撰寫文章²，敘述自己患病，並要將病痛交託神時，完全不敢想像未來會如何？沒想到幾年後，神真的讓我從苦境轉回，30幾年的頭痛，只靠禱告，毫無針藥，幾乎全好了！現在，神再次火煉我，雖然如今，病況依舊，我依然願意相信，神會再一次醫治。因為神說：「黑暗必會漸漸過

去，因為真光已經照耀，你的光已經來到，耶和華的榮耀必發現照耀你！」

有一天讀經的時候，看到《哥林多前書》二章10-13節：「只有神藉著聖靈向我們顯明了，因為聖靈參透萬事，就是神深奧的事也參透了。除了在人裡頭的靈，誰知道人的事？像這樣，除了神的靈，也沒有人知道神的事。我們所領受的，並不是世上的靈，乃是從神來的靈，叫我們能知道神開恩賜給我們的事。並且我們講說這些事，不是用人智慧所指教的言語，乃是用聖靈所指教的言語，將屬靈的話解釋屬靈的事。」讀後，靈裡有一股莫名的感動與力量，要我將這些夢寫出來投稿。想想這五個夢，何止是神在安慰、提醒我，若非神的靈引導，我如何能明白夢的含意？若非神的靈幫助，又如何能完稿？其實神是藉著我將這五個夢寫出來³，安慰、勉勵所有真教會的信徒。

人生路上，充滿挫折艱難，搭上信主的飛機，總會遇到墜機的危險，只要堅信神的應許，凡事「不要怕、只要信」，必能平安降落。信主後，雖然神賞賜諸多恩典，但神為了使我們信仰進深，也會讓我們遇到極多考驗，就像進考場考試一般。只要緊緊抓住神，保持信心，雖然關關難過，必能關關過。最後，還能如鷹展翅上騰，奔跑卻不困倦，行走卻不疲乏。每個人來到真教會信主，就已爬上「雅各的天梯」，特別當你開始服事主，一定要有「為主受苦」的心志，雖然高處不勝寒，但只要靠主一路爬上去，最後終能無愧見主面！受洗後，神已洗去我們的罪，千萬不要再給魔鬼留地步，一定要



林弟兄欣然答應大家一齊合照見證主恩（2012.08）

靠主，時刻自潔自清，鏟除心裡隱藏的蛇洞，才能餵養神的羊。那麼，主耶穌必定大大光照我們，不在黑暗裡走！

註：

- 1.2012年7月13日星期五晚間聚會時，林須標弟兄突然覺得右手右腳不聽使喚、動彈不得，緊急送醫開刀後，醫生發現他因肝癌細胞擴散至肺至腦部而引發中風。目前，雖然生命跡象穩定，但右手右腳沒有知覺，也無法講話，醫生告知已到癌末，病況嚴重，來日不多。8月5日，我們至醫院探視他時，我將此異夢告訴他，勉勵他不管將來如何，都不要對神失去信心。他欣然答應拍下照片，見證主恩。求主施恩醫治、看顧憐憫，帶領他們全家！
- 2.2007年6月「戀上咖啡」（357期），2008年6月「漫漫長路」（369期）二文，詳細敘述頭痛所帶給我的痛苦，及主耶穌垂聽我的禱告，醫治、帶領我「出黑暗入光明」的過程。
- 3.原本決定等到「病痛得醫治那一天」，才撰寫此文頌讚主恩。後來，同靈勉勵我：「難道病痛沒有得醫治，就代表神沒有同在嗎？如果直到老死，都未得醫治，就不撰文分享主恩嗎？」是的！神雖垂聽我們的禱告，但未必照我們所求成全。真正順服神的人，不會求神照我們的祈求成全，只求神的旨意成就！此文若能造就人，不只在於病痛可否得醫治（雖然我渴望），而是一個屬神的人，無論在何景況，都願意全然交託、相信的心志！就像拉撒路，到死，也不過是個乞丐，死後，卻在亞伯拉罕懷裡，享受真正的安息。《希伯來書》十一章13節已寫得很明白：「這些人都是存著信心死的，並沒有得著所應許的；卻從遠處望見，且歡喜迎接，又承認自己在世上是客旅，是寄居的。」